

我县各级各部门开展学习贯彻党的二十大精神宣讲活动

本报讯 (记者 周江东 何维 何沁遥)宏伟蓝图激荡人 心,号角声声催人奋进。连日 来,我县各级各部门开展学习贯 彻党的二十大精神宣讲活动,透 彻深入的阐释、鲜活生动的解 读、耐心细致的解答,激励全县 干部群众不忘初心、踔厉奋发, 切实把理论学习成果转化为担 当作为新成效,为建设生态美、 经济强、百姓富现代化新垫江贡 献智慧和力量。

2月21日,县委宣讲团成 员、县党校副校长何卫平到包家 镇宣讲党的二十大精神,推动党 的二十大精神在基层落地生根、 开花结果。

宣讲会上,何卫平围绕党的

二十大精神作了系统阐释,并就 巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村 振兴有效衔接、全面建设社会 主义现代化国家的目标任务和 要求、包家镇在区域协调发展 中取得的成绩等方面,结合工 作和生活实际,通过列举数据、 前后对比等方式,进行了宣讲

通过宣讲,包家镇的广大干 部职工纷纷表示,要将党的二十 大精神体现到乡村振兴的成果 上,把党的二十大报告中提出的 "巩固拓展脱贫攻坚成果,加快 建设农业强国"作为自己工作的 目标要求,打造"一瓜两果三基 地",努力实现生态美经济强百 姓富的有机统一。

近日, 具委宣讲团成员, 具 妇联党组书记、主席钱志碧到 垫江一中宣讲党的二十大精

宣讲中,钱志碧紧扣党的二 十大报告原文,围绕党的二十大 的主题和主要成果、关于过去5 年的工作和新时代10年的伟大 变革、马克思主义中国化时代 化、中国式现代化等七个方面, 结合报告中"坚持男女平等基本 国策""坚持教育优先发展"等内 容,对党的二十大精神进行了完 整、准确、全面的阐释和解读。

聆听宣讲后,广大教职工纷 纷表示,宣讲紧扣主题、启发思 路、鼓舞干劲、催人奋进。今后 精神作为当前和今后一个时期 的首要政治任务来抓,在思想上 凝聚共识,在行动中踔厉奋进, 为新时代新征程新垫江的教育 事业发展贡献力量。

2月20日,桂阳街道开展 "榜样面对面"党的二十大精神 宣讲活动,将党的"好声音"面对 面传递给基层党员干部。此次 活动邀请14个村(社区)团支部 书记、街道年轻党员干部共60 余人参与。

活动中,宣讲人员用鲜活的 事例、朴实的语言、真切的情感 生动讲述了自己的故事。并围 绕党的二十大报告的核心内容, 结合自己在社区工作中的实际 情况,解读报告的政治意义和实

践意义,分享了基层治理的诸多

"今天的宣讲活动让我精神 振奋,也坚定了我的初心和使 命。接下来,我也会向我们辖区 内的党员和群众宣传好党的二 十大精神,为辖区内的党员群众 服好务。"桂阳街道西湖社区工 作人员刘露说。

此次宣讲活动,讲实际、接 地气,受到大家的一致好评,并 表示要持续把学习贯彻党的二 十大精神与做实做细社区各项 工作结合起来,继续求突破、出 实招,不断提高社区治理水平, 让居民幸福生活水平更高、成色 更足、内涵更丰富。

将把学习贯彻落实党的二十大

一份土地双份收益

长龙镇:推行"晚柚+"套种模式

本报讯 (记者 谭彬)2月 21日,记者在长龙镇垫江晚柚 现代化示范园里看到,村民们正 忙着采收榨菜,码齐、运输、装袋 ……一派热火朝天的丰收景象。

"去年基地在柚子树下间种 了500亩榨菜,预计产榨菜600 余吨,收入80余万元。"重庆市 生科亿农业开发有限责任公司 业主谭奎告诉记者,榨菜生长期 短,不耽误其他产业发展,且种 植成本低、风险小、见效快。待 榨菜全部收割完后,基地将在柚 子树下间种大豆、玉米,切实提 高土地利用率,增加收入。

谭奎说,由于今年榨菜产



人可以挣到100余元。

削根、去叶、装袋、装车

量高,基地每天有100余名工 人进行采收,一天下来平均每

……60岁的村民徐贵兴动作熟 练、干劲十足。"以前,我家的田 块高低不平,大小不一,只能使 用人力或小型农用设备,种植 成本比较高。加上交通不便, 自家的土地只能荒着,不好耕 种。现在好了,土地经过宜机 化整治,流转给了业主,我平时 还可以在基地里打零工,一年 下来,收益比自己种地强多 了。"徐贵兴笑呵呵地说道。

这只是长龙镇大力实施土 地宜机化整治,提高土地利用 率的一个缩影。据了解,近年 来,长龙镇大力实施土地宜机 化整治,对陡坡进行缓坡化改

造、对不规则田块进行条状田 块改造,修筑起水平梯田或坡 式梯田,让中大型农机能够进 入作业,进而提升农业生产效 率和产出效益。同时,该镇结 合本地土壤和气候,探索出来 "晚柚+榨菜"、"晚柚+南瓜"、 "晚柚+油菜"、"晚柚+大豆"等 不同季节、不同农作物的套种 模式,切实提高农业的经济效 益,促进农民增收。

"目前,长龙镇晚柚种植面 积5000余亩,今年计划完成套 种面积100%,一亩地预计增收 1000-2000元。"长龙镇农服 中心主任周洪旭表示,下一步, 该镇将根据全镇实际情况,积 极谋划、科学部署,探索开发新 的种植模式,真正做到一地两 用、一地双收,提高土地的综合 利用率,为全面实现乡村振兴 奠定坚实产业基础。

我县已建成50万亩 高标准农田

2月21日,在太平镇G243复线高标准农田提升 改造现场,挖掘机来回挥舞长臂对土地进行小改 大、零改整等,实现耕地集中连片,提升相邻田块、 田块与道路之间的衔接互通。目前,我县已建成高 标准农田50万亩,并对G243复线沿线的新民、太平 等乡镇3万亩高标准农田进行改造提升,预计在3 月底改造完成,助力今年春耕春种,全力夯实粮食 安全根基。 记者 垄长法 摄



本报讯 (记者 杜俊 通 讯员 高一迪)2月20日,第五 届中国重庆·涪陵榨菜产业国际 博览会暨春季特色商品展销会 推介活动在涪陵区举行。我县4

家企业参加展览。 据了解,我县参展的4家企 业分别是重庆市垫江县翔龙工 艺品有限公司、重庆市树臣食品 有限公司、重庆市味小仙电子商 务有限公司、重庆川久食品有限

公司,借助此次展会宣传推介垫

升垫江知名度和美誉度。 "政府组织我们参加第五届 中国重庆·涪陵榨菜产业国际博 览会,为我们提供了很好的宣传 平台。"重庆川久食品有限公司

江名优特产,树立垫江品牌,提

相关负责人表示,将抓住此次机 会,大力宣传垫江的特产,让垫 江的产品走出垫江。

垫江展厅展示的川久蒸鸭、 赵牛肉、翔龙角雕、花酿红醪糟等 名优特产备受市民青睐,吸引了 大批市民争相品尝或体验。"这牛 肉吃起真的太香了,吃后唇齿留 香,品尝后我购买了一盒,还扫描 了商家二维码,今后想吃了就直 接网上下单,更加方便快捷。"来 自涪陵区李渡街道的王女士说。

展会期间,垫江的名优特产 得到了大家的高度认可和赞 扬。县商务委相关负责人表示, 涪陵榨菜产业国际博览会为我 县提供了展示名优特产、加强合 作交流的平台。通过展示、多渠 道推广,让更多的人知晓和接受 垫江的产品,为垫江名优特产开 拓更多销售市场。

以工作实效检验作风建设成效

(上接1版)全局干部职工工作作风取得 新突破,护航发展能力取得新突破,执 法办案能力取得新突破,服务群众能力 取得新突破,为奋力建设生态美、经济 强、百姓富现代化新垫江保驾护航。

2月16日,长龙镇召开"干部作风 建设年"专项行动启动大会。会议强 调,全镇党员干部要切实提高政治判断 力、政治领悟力、政治执行力,以优良作 风推动习近平总书记殷殷嘱托和党中

央决策部署落地见效。要对标对表党 的二十大作出的新部署、对接承接市 委、县委提出的新要求,紧贴"一园一 带"和"三个示范镇"建设目标任务,立 足各自职能职责,细化各项目标任务, 分清轻重缓急往前赶、往实抓,既要抓 进度、更要重质量。要对照今年目标任 务,对上全力争取、对外全面招商、对内 全速突破,千方百计、想方设法抓好产 业突破、项目建设、招商引资、乡村振兴 和安全稳定等各项工作,确保圆满完成 年度目标任务。

我县4家企业参展涪陵榨菜产业国际博览会

2月16日,砚台镇召开"干部作风 建设年"专项行动动员部署会,安排部 署贯彻落实相关工作。会议指出,全体 干部职工要强化政治意识,不断提高政 治判断力、政治领悟力、政治执行力,围 绕贯彻新发展理念、构建新发展格局、 推动高质量发展等重大决策,自觉服务 大局,履行好自身职责使命。用好党委

理论学习中心组及支部主题党日、"三 会一课"等制度,持续加强理论武装,努 力在学懂弄通、学深悟透上下真功见实 效,自觉用党的创新理论武装头脑、指 导实践、推动工作。要重点围绕"七破 七立",进一步加强廉政风险防控体系 建设、推进"三不"体制机制、压紧压实 全面从严治党政治责任、驰而不息推进 作风建设,坚持不懈把全面从严治党向 纵深推进。

全县统战系统全面从严治党 暨党风廉政建设工作会召开

本报讯 (记者 王俊杰)2月22日,全县统战系统全 面从严治党暨党风廉政建设工作会在县会议中心召开,县 委常委、统战部部长刘琼参加。

会议传达了二十届中央纪委二次全会、六届市纪委二 次全会、十五届县纪委三次全会精神;通报了县纪委监委 查处的违纪违法典型案例。

会议指出,2022年,全县统战系统按照新时代党的建 设总要求,纵深推进全面从严治党,领悟"两个确立"更加 深刻到位、践行"两个维护"更加自觉坚定、落实"两个责 任"更加积极主动,引领服务大局更加有力有效,各项工作 都取得了进展、新成效。

刘琼强调,2023年是新时代新征程新垫江建设的关键 之年,统战系统要全面领会、深刻理解、准确把握管党治党 这一根本政治任务,把政治建设放在首位,提高政治判断 力和执行力,推动重大决策部署落地落实,增强推进全面 从严治党的政治自觉,以高度政治自觉推动全面从严治 党。要严明政治纪律规矩、持之以恒纠治"四风"、全面加 强廉政建设、构建亲清政商关系、支持统战团体自身建设, 提高全面从严治党的针对性时效性。要强化作风建设,把 破立并举贯穿始终、把重点工作贯彻始终、把狠抓落实贯 穿始终,筑牢干在实处、走在前列的坚强保障。深入开展 "作风建设年"专项行动,推动全面从严治党和党风廉政建 设工作不断取得新成效,为新时代新征程中开创全具统战 工作新局面提供坚强保障。

渝垫集团开展2023年度安全知识竞赛

本报讯 (记者 周江东)2月21日,渝垫集团组织全 体职工开展2023年度安全知识竞赛。

此次竞赛设置了每人必答、团队共答、集体抢答与风险 答题四个环节,涵盖了《安全生产法》法条、岗位操作知识、应 急处理、违章作业案例分析等内容,全方位考验参赛选手安 全生产知识及安全技能水平。比赛中,各参赛队员精神抖 擞,答题踊跃,在抢答题环节,选手们更是眼疾手快、分秒不 让,努力为队伍争取加分的机会。面对回答精彩准确的选 手,观众们自发地为其鼓掌喝彩,现场氛围十分热烈。

经过这次活动,职工们对安全生产的知识和要求有了 更深的理解,大家纷纷表示要自觉践行在这次比赛中学到 的安全知识,坚持安全第一、预防为主的理念,形成安全生 产人人讲、人人抓的良好氛围。

铆足实干劲头 使命扛在肩上

(上接1版)以"功成必定有我"的担当久久为功,以"一 张蓝图绘到底"的韧劲不懈奋斗。回溯既往,河南林 县人民凭着"一锤一钎一双手",叩石垦壤、挖山不止, 以10年之功在巍巍太行的崇山峻岭中开辟出一条"人 工天河";塞罕坝人在"飞鸟无栖树"的荒漠上建起世 界上面积最大的人工林,背后是几代拓荒者的披荆斩 棘;北斗全球组网,离不开科研团队数十载的接力攻 关。这样的奋斗故事诠释着朴素哲理:苦干实干、一 往无前,就能跨越万水千山,迎来万紫千红。

"为者常成,行者常至,历史不会辜负实干者。"坚 定信心、脚踏实地、埋头苦干,不驰于空想,不鹜于虚 声,向着新目标,奋楫再出发,我们一定能够实现新征 程的良好开局,以实绩建功新时代。

《人民日报》(2023年02月23日 第04版)

"逐村办公"模式推动作风建设见行见效

(上接1版)准确掌握干部"负面信息"。其次,在注重 跟踪问效方面,该镇紧盯重点工作、党委交办事项,印 发《三溪镇关于建立督查督办机制,推进交办事项落 实的实施办法(试行)》,建立《三溪镇党委政府交办事 项任务清单》,明确工作任务、责任单位、完成时限、销 号要求和结果运用,倒逼真抓实干。

此外,在推动比学赶超方面,该镇从严开展干部 管理,坚持能者上、庸者下的用人导向,对工作实绩突 出的干部及时表彰,树立标杆;对"生病"干部及时跟 踪"问诊",开好"药方",畅通干部"能上能下"渠道,以 "上"的动力、"下"的压力激发干部队伍"干"的活力, 积极营造唯实争先、比学赶超、争创一流的良好氛围。

据了解,自"干部作风建设年"专项行动启动以 来,三溪镇党委已建立《交办事项任务清单》2批,开展 督察督办5次,推动落实工作任务31项;劝退"不作 为"村(社区)干部4人,待岗"慢作为"村(社区)干部3 人,实现了作风建设年的良好开局。

辉虎催化剂:促进专利转化增强企业核心竞争力

(上接1版)同时,在智能化、数字化的支撑下,催化剂载 体从进入生产线至成品库,每一道工序都能通过智能 终端、手机 APP、监控中心进行实时监控,绑定记录制 造过程中的相关信息,实现生产全过程可追溯。

创新是企业发展的灵魂,该公司在产业的细分领 域里寻求突破、抢占先机。数据显示,2022年在受到 高温和疫情的影响下,公司勇敢应对挑战,不断加大 研发投入和技术创新,全年产值达到3.8亿。目前产 品主要销往长安凯程、长安跨越、东风小康、华晨鑫 源、柳汽五菱、潍柴汽车等。

重庆辉虎催化剂有限公司总经理李进表示,接下 来,该公司将进一步加大投入、升级设备,真正实现生 产自动化、智能化。同时,进一步做大做强技术团队, 促使更多科研成果落地转化,切实增强企业的核心竞 争力和科技化水平。